

帮扶单位苦干实干，换来贫困群众的甜

两个深度贫困县脱贫攻坚见闻

新华社贵阳6月9日电(记者汪军、范世辉)60岁的冯运凤一天能挣80元工资,她多少还是有些想不到。正如她自己说的那样:种了一辈子苞谷、谷子,哪想到在家门口还能上班当工人!

冯运凤的家在贵州省石阡县国荣乡新阳村,这里地处武陵山集中连片特困地区腹地。随着当地扶贫产业的发展,同冯运凤年纪一般的村民,在家门口就可以打工。

“一天下地8小时,到手工资80元,加班算15元一个小时。”冯运凤向记者介绍。随着家中3亩地流转给一家花卉苗木公司,她就有了两份收入,一是土地租金,一是务工收入。

贫中之贫、困中之困,国荣乡被列入贵州20个极贫乡镇,全乡1.5万余人,目前还有1956人未脱贫。石阡县委常委、国荣乡党委

书记龚朝清介绍,当地于2017年引进知名的园林企业,流转3000亩土地建设生态产业园,截至目前,已在1200亩核心区种下海棠、金丝楠木等多个品种共计4.2万株植物。

37岁的李德银是新阳村的贫困户,今年2月到产业园上班。由于勤奋好学,加上过去有一点技术积累,他如今成了这里的技术管理人员。他说,月工资有4000多元,感觉日子有奔头。今年以来,产业园平均每天有100多位村民务工。家门口有较为稳定的工作,国荣乡今年计划脱贫1678人。

在石阡县甘溪佬侗族侗寨泥山村,任永珍是因学致贫的贫困户。记者走进家中发现,房屋已经改造一新。驻村第一书记蒲天举介绍,下一步通过硬化路建设、生猪养殖等扶贫路径,彻底改变2017年以前村民没

有任何产业的面貌。这些变化只是石阡县脱贫攻坚的一个缩影,其中凝聚了各个定点帮扶单位的苦干实干。与石阡县远隔千里的河北省新河县,近年来也在定点帮扶单位的努力帮扶下,扶贫产业逐步壮大起来。

记者深入新河县采访了解到,该县集中覆盖中庄、寻寨等15个贫困村的扶贫产业园区,园区内现已形成红枣、葡萄、甜瓜等十大特色产业。同时,还发展了黄韭、苗木等18个特色产业片区,扶贫产业实现了点面结合的良好态势。

后沙洼村多年来就有种植瓜果蔬菜的传统,但都是各家各户零散种植,规模始终不大。为破解致富难题,该村立足村民熟谙瓜果蔬菜种植管理技术的优势,党支部牵头成立了蔬菜种植专业合作社,先后流转土地

640亩,投资1600多万元。如今,这个曾经全县闻名的后进村、贫困村已成了先进村、富裕村,全村370户贫困户已全部脱贫。

刘秋口村68岁村民刘守信家有20亩地,老两口过去靠种地为生。“除了种子、肥料、农药的成本,一亩地一年纯收入只有两三百元。”刘守信说。村里的合作社把全部耕作都承担起来,并组织统一销售,比过去每亩能多收500元,再加上不用去地里干活,打点零工又能多一份收入。

刘秋口村对托管土地统一管理的运鸿农业种植专业合作社负责人刘志民介绍,群众对土地托管的积极性很高。目前,正谋划石磨面粉这个新项目,集中培育无公害小麦,经过石磨碾压,生产出最天然的面粉,打造属于刘秋口村的品牌。

为了民族复兴 英雄烈士谱

杨石魂：先驱肝胆，义薄云天

新华社广州6月8日电(记者李雄鹰)青砖土木结构平房,两间正房,并有一间小厨房和一间偏房。走进细看,墙上挂着几幅照片,仿佛在传达着岁月的故事。灯盏、瓷碟、铁茶壶等生活用品无不体现出这家人的简朴。

这就是位于广东省珠海市高新区淇澳岛的苏兆征故居。

苏兆征,广东省珠海市唐家湾镇淇澳村人,1885年生于一个贫苦农民家庭。1903年,18岁的苏兆征为了谋生,在香港外轮上做杂役,并因此接触到经常乘船为革命奔走的孙中山。在孙中山帮助鼓励下,苏兆征于1908年加入了同盟会,积极参加推翻清政府封建专制统治的革命运动。在孙中山等受到密探追捕时,他机智掩护他们脱险。

1917年,俄国十月革命胜利的消息很快在中国海员中传开。苏兆征曾随船到过符拉迪沃斯托克等地,进一步了解十月革命胜利的经过情况,并有机会阅读新文化运动的书籍,学习马克思主义的革命理论。

1921年3月,苏兆征和林伟民等人倡导,在香港成立中华海员工会联合总会。1922年1月12日,在香港海员举行的大罢工中,苏兆征被选为罢工总办事处总务部主任和谈判代表之一。

1925年春,苏兆征加入中国共产党。入党后,苏兆征先后任全国总工会筹备委员会委员、中华海员工会联合总会委员长、全国总工会执委会委员长,是中国工人运动的著名领袖。在中共五大上,苏兆征当选为中央委员、政治局候补委员;在党的八七会议和中共六大上,均被选为中央政治局委员、常委。

严酷的斗争环境,长期的忘我工作,使苏兆征积劳成疾,于1929年2月25日病逝。在生命的最后一息,苏兆征仍然念念不忘组织群众进行斗争,对前去探望他的周恩来等人说:“广大人民已无法生活下去,要革命,等待我们去组织起来。”“大家同心合力,一致合作,达到革命的最后成功!”

1929年2月26日,中共中央政治局向全党发出了悼念苏兆征不幸逝世的第32号通告。通告指出:苏兆征同志在工作中,充分表现了无产阶级艰苦卓绝精神和坚决的政治意识,他的革命精神,是全党的模范。通告要求全党学习苏兆征的革命精神,向前奋斗。各地党组织通过各种方式举行悼念活动,纪念这位中国共产党的优秀党员和杰出的工人运动领导人。

家乡人民也没有忘记他。2010年实施了苏兆征故居文保工程,修建了苏兆征故居陈列馆。陈列馆占地514平方米,建筑面积274平方米,2011年6月28日正式对公众免费开放,并专题陈列了《从海员到工人运动的杰出领袖——共和国英烈苏兆征》展览,运用主题浮雕、人物场景、油画等艺术手法,概括了苏兆征波澜壮阔的一生。

为了缅怀英烈,苏兆征故居陈列馆每年都组织策划一系列活动,如清明节期间组织学生开展祭奠英烈活动,五四青年节开展“弘扬五四精神”主题活动,端午时节开展本土民俗与红色文化结合的主题活动等等。

新华社广州6月9日电(记者邓瑞璇)1927年南昌起义后,周恩来等起义领导人率起义军南下广东,在潮汕建立红色政权,后因强敌围攻而失败。有一个人此时挺身而出担负起护送周恩来、叶挺、聂荣臻3位领导人撤离战区转移到香港的重任,为中国革命做出了重大贡献。他就是忠诚的共产主义战士杨石魂。

杨石魂,原名秉强,字昌义,1902年9月出生于广东普宁南溪镇钟堂村一个中医世家。

在榕江中学读书时,少年杨石魂经常阅读《新青年》《每周评论》等革命刊物,并与进步同学一起研讨时事。1919年五四运动的消息传到广东后,杨石魂在榕江中学组织了学生会,带领爱国学生上街游行,声援北京学生。在杨石魂等学生领袖的倡议下,汕头成立了岭东学生联合总会,杨石魂被推选为岭东学联主席。五四时期杨石魂领导岭东学联开展的爱国斗争,在潮汕地区的革命史上写下了光辉的一页。

1920年,杨石魂考入广州铁路专门学校。在校期间,他感时忧国,决心投身革命。1923年11月,杨石魂开始接触马克思主义并在广州参加社会主义青年团,任青年团广东区执委会执行委员,负责宣传工作。1924年加入中国共产党。在广州期间,杨石魂结识了阮啸仙、彭湃等人,革命思想日趋成熟。

1925年2月,广东革命政府举行第一次东征,讨伐盘踞在惠潮梅一带的军阀陈炯明。杨石魂受党组织委派,回潮汕开展青年和工农运动,建立党组织,任青年团汕头特支书记、汕头市总工会筹委会主席,领导青年学生和工人群众开展革命斗争。上海五卅惨案发生后,杨石魂任汕头国民外交后援会会长,领导汕头工人援助上海人民反帝爱国斗争。

1927年4月,潮汕的国民党反动派发动了反革命政变,疯狂逮捕并杀害了大批共产党员和国民党左派人士。杨石魂被悬赏通缉,后在革命同志的掩护下转移到市郊农村。根据党组织的决定,杨石魂将汇集在一起的农民自卫军和工人武装组成工农自卫军,将领伍带到普宁,参加了普宁“四二三”围攻县城的武装暴动,并协助成立了普宁县临时人民政府。后率工农武装与海陆丰工农汇合,组建东江工农自卫军,彭湃为总指挥,杨石魂先后任副总指挥、党代表。

1927年9月,南昌起义部队先后撤退到潮州、汕头,杨石魂率汕头工农策应起义部队,释放被关押的革命同志,并亲自护送起义领导人周恩来、叶挺、聂荣臻等安全转移到香港。

1928年底,杨石魂被党中央调往上海工作。中共中央负责人向他布置了到武汉重建湖北省委的任务。杨石魂服从组织调遣,不避艰险,于1929年2月中旬到达武汉,出任中共湖北省委常委兼秘书长,积极开展地下斗争。因斗争环境十分险恶,杨石魂到武汉才两个多月,于5月初在省委办公处不幸被捕。在狱中,他坚贞不屈,后壮烈牺牲,时年27岁。

“先驱肝胆,义薄云天。”这是原广东人民抗日游击队韩江纵队二支司令员兼政委林川为杨石魂烈士作的题词。

在钟堂村的小溪旁,有一座白墙黑瓦的建筑引人注目。这栋建于清朝光绪年间的院落,是杨石魂出生和成长的地方。2006年,普宁市对杨石魂故居进行了修缮,现为广东省文物保护单位,是揭阳市、普宁市爱国主义教育基地。如今,杨石魂故居已经成为揭阳市和外地区党员、群众接受红色革命教育、缅怀革命先烈的一个重要场所。



▲6月8日,村民在福山区张格庄镇西水沱村文化大院休息放松。
近年来,山东省烟台市福山区张格庄镇按照文化兴村的思路,积极进行农村文化建设,设立文化大院、图书室、书画室等,组建文艺小组定期表演,提升村民文化素养,助力乡村振兴。
新华社记者任鹏飞摄

儿童每天应活动3小时,屏幕时间越少越好

国内首部《学龄前儿童(3~6岁)运动指南》在京发布

新华社北京6月9日电(记者吴俊宽)由北京体育大学、首都儿科研究所、国家体育总局体育科学研究所三家单位共同研制的国内首部《学龄前儿童(3~6岁)运动指南(专家共识版)》(以下简称《指南》)9日在京正式发布。该指南的目标人群为健康的3~6岁学龄前儿童,并首次提出我国学龄前儿童每天运动的指导原则和具体推荐量。

该《指南》提出“学龄前儿童的运动应符合其身心发育特点,应以愉快的游戏为主要形式”“全天内各种类型的身体活动时间累计达到180分钟以上。其中,中等及以上强度

的身体活动累计不少于60分钟。”针对我国学龄前儿童户外活动不足的现状,建议“每天应进行至少120分钟的户外活动”。

针对日益突出的“久坐行为”和“电子保姆”现象及其对健康产生的不利影响,《指南》还特别建议在保证每天活动时间和活动强度的前提下,“学龄前儿童每天应尽量减少久坐行为。其中屏幕时间每天累计不超过60分钟,且越少越好。任何久坐行为每次持续时间均限制在60分钟以内。”

据介绍,我国儿童青少年体质健康状况正面临严峻挑战,包括学生体检合格率下降、

超重肥胖发生率增加及近视比例居高不下等。这些问题的根源之一是学龄前期的运动不足。因此,科学地指导学龄前儿童进行运动已经成为当前迫切需要解决的关键问题。

国家体育总局体育科学研究所体医融合中心主任郭建军介绍,《指南》的一大特点是突出要有运动的强度,这和中国传统的养育文化有很大不同。《指南》特别强调运动的多样性以及强度的重要性,对现实生活有很强的指导意义。家长经常会担心运动会让孩子累着,但事实是必须有一定强度的运动孩子们才能健康成长。

攻克世界级难题,武汉一越江隧道全线贯通

新华社武汉6月9日电(记者廖君、齐非)经过700多天的艰苦奋战,武汉轨道交通7号线越江隧道日前实现全线贯通。8日在武汉举行的轨道交通越江隧道国际论坛上,武汉地铁集团有关负责人透露,这标志着国内在建最大直径的盾构法越江隧道攻克了穿越复合地层的世界级难题。

武汉地铁集团董事长周少东说,7号线越江隧道是世界首例公铁合建的盾构法隧

道,国内在建最大直径的盾构法隧道。位于武汉长江二桥、青岛路长江隧道之间,隧道全长2.6千米,直径达15.2米。

据介绍,建设过程中最困难之处在于,15.76米的超大直径盾构机穿越“钻石层和年糕团”复合地层。盾构机要穿越长江底石英含量高达70%的粉细砂层和富含黏土的强风化泥质粉砂岩地层,就像在黏性极大的黏土里混进了钻石,并在这样的地层里挖一条

五六层楼高的超大隧道。这在中国隧道建设史上是第一次,在全球工程领域也极为罕见。

为确保安全顺利贯通,武汉地铁联合施工方攻克“钻石层”,通过人工换刀等措施,克服了刀具磨损快的“硬”考验。与此同时,还智取了“年糕团”,解决了工程土质的“软”难题。工程人员在隧道建设中还先后克服复合地层、高水压、超浅埋、强透水等一系列技术难题,总结出一批创新新技术方法。

特朗普欲拉俄罗斯回G7,俄表示“不感冒”

新华社北京6月9日电美国总统特朗普8日说,七国集团应重新接纳俄罗斯。俄方则回应说,俄罗斯更专注于其他形式的合作。

8日上午,特朗普在启程前往加拿大参加七国集团峰会前对媒体说,建议七国集团重新接纳俄罗斯,“他们(七国集团成员)应该让俄罗斯回来,因为我们应该让俄罗斯坐在谈判桌前”。

针对特朗普的表态,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日说,俄罗斯更专注于其他形式的

合作。俄罗斯联邦委员会(议会上院)信息委员会主席普什科夫表示,七国集团“一团糟”,“七国集团对俄罗斯已失去之前的魅力”。

意大利总理孔特表示支持特朗普提议,认为俄罗斯应被重新接纳,“这对各方都有益”。加拿大外交部发言人则表示,加拿大反对俄罗斯重返的立场没有改变。出席七国集团峰会的欧洲理事会主席图斯克说,七国集团还是维持现状比较好,因为俄罗斯对重返

也不感兴趣。德国总理默克尔6日说,目前不可能让俄罗斯重返,但德国与俄罗斯将保持密切对话。

七国集团峰会8日在加拿大魁北克省夏尔瓦镇开幕。此前,美国政府单方面宣布退出伊核问题全面协议,并对欧盟和加拿大铝产品征收高额关税,导致美国与德国等国存在严重分歧。默克尔说,七国集团峰会期间将出现激烈交锋。美国白宫7日表

示,特朗普将于9日上午提前离开,不会等到峰会闭幕。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本,1997年因俄罗斯加入而变为八国集团。2014年乌克兰危机爆发后,原七国集团成员拒绝以八国集团形式举行会议,并重新举办七国集团峰会。

(参与记者:刘晨、朱东阳、鲁金博、李保东)

海南发布新规:

商品房价格备案后半年内不得调高

新华社海口6月9日电(记者王存福)海南省物价局、住建厅近期下发文件,要求商品住宅价格备案后半年内不得调高备案价格。

根据《海南物价局、海南省住房和城乡建设厅关于进一步做好商品住宅销售价格备案管理工作的通知》,达到预售(现售)条件的商品住宅项目,房地产开发企业在办理商品住宅预售许可证(现售备案表)前,应当向所在市县价格主管部门进行预售(现售)价格备案。已申领预售许可证(现售备案表)但未办理销售价格备案的商品住宅,2017年5月1日实施商品住宅销售价格备案工作前已签订商品房认购书、销售合同或网签的,不需再进行价格备案;2017年5月1日后均应在销售前进行价格备案。本通知所称的商品住宅包括普通住宅、高档公寓、低层住宅(别墅)和酒店式公寓。

根据通知,2017年7月1日前取得施工许可证的可按毛坯或全装修价格进行备案,2017年7月1日后取得施工许可证的按全装修价格进行备案。按全装修备案的在申报表区分毛坯价格和装修价格。商品住宅价格备案后,6个月内不得调高备案价格;调整备案价格的须重新备案。

通知要求房地产开发企业要落实备案价格公示制度,在商品住宅销售现场醒目位置公示备案项目通知和备案项目销售价格目表。对取得预售许可证(现售备案表)的商品住宅项目,房地产企业要公开全部房源并标明标价,一次性对外销售,不得分期分批销售。

12天8192万亩 豫麦收速度创纪录

新华社郑州6月9日电(记者李鹏)记者从河南省农机局获悉,截至8日,河南麦收基本结束,已收割小麦面积8192万亩,机收率达99%以上,麦收进度和机收率双双创新高历史纪录。

据介绍,今年5月20日,河南省南部地区连续出现大范围降雨,致使小麦成熟时间推迟,而5月底,河南中部地区又出现干热风天气,促使小麦提前成熟,天气因素导致今年河南麦收收割期较往年更为集中。

而近年来,河南农机装备数量不断增长,大型农机具装备的结构比例不断提高,在河南今年麦收中期发挥了重要作用。据统计,今年河南麦收期间,全省收割机投入总量约为18.8万台。

农机装备投入增加也使得河南今年麦收进度和机收率双双创下历史纪录。自5月28日全面启动以来,河南今年麦收基本结束仅用时12天,是麦收最短的一年。6月1日至4日的麦收高峰期,仅4天就收获了全省近一半面积的小麦,2日至4日更是连续3天日收割面积超千万亩,创历史纪录。